

邮箱: zzrbtzz@163.com 报料电话: 5987770 5987771

# 山清水秀绿常在 镇强民富幸福安 魅力湿地润滨湖

**本报讯** 位于山东省滕州市滨湖镇西部的国家AAAA级湿地红荷风景区,以全国最大的湿地为主景,以全国最大的红荷之都为衬托,景区四周,山清水秀,森林环绕,周边百寿石坊、双井传说、爷娘庙、伏羲庙、后古古村落等景观遍布其中,既有江南水乡的秀美,又有鲁山连绵的雄伟;碧波浩森的微山湖湿地与10万亩婀娜多姿的红荷,相得益彰,述说着滨湖的历史,展现着滨湖镇的独特魅力。

创新机制,加快湿地旅游发展步伐。成立了旅游工作领导小组,负责研究、协调、开发与建设,研究出台了《关于加快湿地旅游业发展的意见》、《关于建设滕州旅游副中心城市规划与景区

相配套的实施意见》。广泛招商,吸引民间资本进入景区开发,由三山村在外经商村民投资兴建的牧仙山“千年溶洞”的开发在施工之中。保存完好的具有600年历史的韩楼村“百寿石坊”被保护起来,成为枣庄市级一级保护文物。随着旅游旺季的到来,位于湖东大堤旅游路东侧、西达湖村西部的“兴湖渔村”、“湿地渔家”等项目已成功运作,成为助力旅游、促农增收、经济增长的新亮点。

审时度势,做强湿地红荷名片。借助国家南水北调湖东堤建设和鲁南经济带、运河经济带的规划建设,湿地红荷风景区自然环境得到改善与提升,为旅游业的发展创造了极

佳的条件。同时,确立了“合理布局、深度开发、突出生态、保护并重,服务度假”的指导思想,聘请有关学者、专家精心编制滨湖旅游发展规划,完善境内“牧仙山”、“百寿石坊”、“兴湖渔村”、“湿地渔家”等配套景点与农家乐项目的规划与建设,真正把旅游兴镇文章做实做活。

开发产品,拉动地方旅游经济快速扩张。把旅游业作为一项富民产业,积极开发游客热爱的柳编、藤编、布衣等产品,实现了旅游经济与社会效益、农民增收的“双赢”局面。西马村蛋制品加工基地成为枣庄市农副产品加工系列的“十朵金花”;红荷藕业公司积极研发湖特产品,生

产出的藕粉、荷叶茶、精装藕、湖特小杂粮等系列产品被评为国家、省级名牌产品、“十佳名吃”、“地方名吃”等,获得了国家或省级“绿色产品”认证。销往台湾、上海、深圳、北京等地区;微湖老粗布,也成为旅游畅销产品。

唐朝文学家、诗人刘禹锡的《陋室铭》曰:山不在高,有仙则名;水不在深,有龙则灵。滨湖镇历届党政班子,立足地方特色,保护开发并重。齐绘一张图,共打一副牌,合唱一出戏,一届接着一届干,大搞植树造林,践行绿色生态,倡导节俭低碳,届届都有新起色。让滨湖的山更青、天更蓝、水更清、镇更美。

(通讯员 刘永久)

## 西岗镇:“法制副主任”开展三防安全宣传活动

**本报讯** 为进一步加强辖区群众安全防范意识,提升安全防范能力,近日,西岗镇加大安全防范宣传力度,组织辖区31名“法制副主任”深入乡村和社区,开展以“防盗防抢防骗,共建和谐家园”为主题的安全防范宣传活动。

活动以摆放宣传展板、发放和张贴“三防”宣传资料等形式开展宣传。“法制副主任”们向群众介绍了各种诈骗、盗窃活动的特点、手段和防范措施。发放宣传材料的同时,还就入室盗窃的防范、各种诈骗的骗术防范、应对突发事件妙招等知识对群众进行了详细的讲解。“法制副主任”们提醒广大群众注意人身和财产安全,积极行动起来,并转告家人、邻居和亲朋好友,保管好自己的钱财物,进出关好自家门,以免造成不必要的财产损失,当生命或财产安全受到威胁时,要及时报警,主动提供线索,以实际行动维护自己的生命财产安全,维护社会治安。通过此次宣传活动,增强了辖区群众的安全防范意识,提高了防范的技能,畅通了群众的利益诉求渠道,拉近了群众与“法制副主任”之间的距离,受到辖区群众的一致好评。(通讯员 张凤)

## 龙泉街道开展夏季夜宵食品安全整治

**本报讯** 入伏以来,烧烤、夜面、扎啤大排档等夏季餐饮消费进入火热旺季,为进一步加强餐饮食品安全监管,有效预防食品中毒和食源性疾病发生,确保群众饮食安全,龙泉街道近期开展了夏季夜宵食品安全专项整治。

专项整治以夏季餐饮服务相对集中的小吃集聚街区、夜市为重点,重点检查餐饮服务单位许可(备案)证和从业人员健康证是否齐全有效,食品、食品原料和食品添加剂进货查验和索证索票制度是否严格落实,餐饮具清洗、消毒、存放是否符合要求,易腐烂变质的羊肉、猪肉、牛肉、龙虾、扎啤等重点食品冷藏储存情况,是否经营有食品安全法律法规禁止的食品,防鼠、防蝇、防尘等“三防”和餐厨废弃物处理设施设备是否正常使用、食品加工操作是否确保卫生安全等。截至目前,已检查餐饮服务单位50余户,对检查发现的索证索票落实不到位、购货台帐记录不完善、“三防”设施落实不到位等问题限期责令改正,对于涉嫌违法的将依法立案查处,确保辖区夏季餐饮食品安全。(通讯员 石耀剑)



全友“熊猫快闪”来滕 倡导健康生活

7月17日,全友家居“熊猫快闪”公益活动来到滕州,30多名身穿大熊猫服装的志愿者出现在市政广场、火车站广场、龙泉广场,用憨态可掬的舞姿演绎《小苹果》,吸引了大批市民驻足观看。

“我们希望通过‘快闪’这种大家喜闻乐见的形式配合‘大熊猫’的加入,呼吁大家爱护动物、爱护和平,同时希望市民关注身体健康、经常运动,倡导健康的生活方式。全友家居一直秉承‘绿色全友,温馨世界’的企业理念,创造美好家居生活是每一个全友人共同追求的目标,全友与你携手共筑美好未来!”全友家居总公司的一位工作人员告诉记者。

(本报通讯员)

## 首届亲子狂欢节颁奖晚会等你来

日前,滕州市三盛·星尚城营销中心,热闹非凡,一小演员正在表演非洲舞。这是滕州首届亲子狂欢节活动的第3场比赛。据了解,截至目前,滕州首届亲子狂欢节活动3场比赛已经全部结束,26日下午,将在三盛·星尚城举行童话王国、化妆舞会暨滕州市首届亲子狂欢节颁奖晚会。

(记者 侯志龙 摄)



## 北辛街道三举措促免费孕检工作深入开展

**本报讯** 为了更好地推进国家免费孕前优生健康检查惠民工作深入开展,北辛街道积极统筹,通过落实责任、强化宣传、规范档案等措施,确保目标人群覆盖率达到85%以上。

落实责任,确保工作顺利开展。成立免费孕前优生健康检查项目领导小组,制定项目实施方案,建立“日统计、月通报”的督查机制,明确街

道、居两级计生人员的工作职责。召开专题培训会议,就免费孕前优生健康检查的服务人群、服务内容、工作流程、信息收集和管理等内容进行系统详细的讲解,提高居级计生专主任的业务素质和工作水平。

强化宣传,营造良好社会环境。

印制免费孕前优生健康检查服务流

程、全面实施免费孕前优生健康检查

有效降低出生缺陷发生率等宣传彩页,发放到育龄群众家中。做好目标人群的摸底工作,计生办及时将新婚、办理二孩《生育证》的育龄妇女信息反馈给各居,由居计生专主任逐一入户走访,确保让每一对计划怀孕夫妇都能享受到免费孕前优生健康检查服务。

规范档案,做好跟踪随访服务。

每个工作日派专人到市妇幼保健院引导辖区内参加孕检的夫妇有序接受服务。实行育龄妇女孕情跟踪管理服务,通过随访传递优生优育、避孕节育和孕产期、育儿期的知识,开展优质服务,并认真填写随访记录,切实降低出生缺陷发生风险,提高出生人口素质。

(通讯员 于芳敏)

提升执行力 扩大影响力 增强向心力

## 张汪镇发“力”提升群众满意度

**本报讯** 今年以来,张汪镇在城乡环卫一体化工作中充分发动党员群众,集中人力物力,深入开展卫生死角整治、三堆两垛治理活动,镇村容貌得到了明显改善,在五、六月份的全市群众满意度电话调查中,该镇分别获得了全市第3名、第1名的好成绩。这仅是该镇广大党员干部抓发展、身体“力”行提升群众满意度的一个鲜活剪影。张汪镇坚持把提升群众满意度作为一切工作的出发点和落脚点,通过采取提升执行力、扩大影响力、增强向心力等多种

方式,赢得群众赞誉,提高群众满意度。

提升执行力。该镇着力解决联系服务群众“最后一公里”问题。在镇党委、村、企业深入开展“服务群众的办法更多一点”、“与群众的距离更近一点”、“责任感更强一点”等主题活动。统一印制《张汪镇党员干部服务手册》,督促工作落实。做到每周机关人员会、党政联席会,都把机关纪律、机关作风转变作为重要内容进行安排。镇机关对政令执行、工作纪律、依法行政、廉洁从政等督查重点进行检查,对发现的问

题进行通报批评并督促落实。每年都

确定为民办10件实事,在人代会上公开承诺,接受人大代表和群众监督。

扩大影响力。该镇加大对惠民政策的宣传,通过广播喇叭、宣传车、公开栏宣传、印发宣传材料、编制服务手册等方式,增加政策的透明度,提升群众满意度和知晓度,重点宣传关于民生工作确立的任务目标、重大决策和重大举措、民生保障体系、民生大事,各项惠民政策,特别是人口和计划生育、义务教育、新型农村合作医疗、大病救助、农村

低保、文化惠民、就业创业等政策。

增强向心力。该镇把群众的切身利益放在心上,不做表面文章,重实际、用实招、求实效,让群众看到实实在在的成效,不断拉近与群众的距离,提升群众满意度。今年以来,该镇开展了户到户大走访活动,建立了镇村干部民情联系卡、民情服务热线直通车,实行村干部“民事代办轮值”服务制度,畅通了干群联系渠道。今年以来,共入户走访7万余次,发放小扇子、围裙等物品3万余件。(闵祥炯)

## 新闻·快递

### 荆河街道:人大代表倾力电子商务发展

**本报讯** 围绕打造鲁南物流集散中心,滕州市人大常委会荆河人大工作室把关注电子商务产业发展作为年度代表工作的重要内容,积极推动。在人大工作室的组织下,驻荆河街道枣庄、滕州市人大代表多次开展电子商务发展专题视察,重点为加快推进电子商务与科技研发型企业集聚发展把脉问诊、出谋划策。目前,该街道依托真爱商城的“真爱网商”电子商务平台已经成为滕州乃至全省最大的网贸产业基地,依托农副产品物流中心的“聚物美”网商平台正向国内一流电商平台靠拢。(特约记者 孙延新)

### 大坞镇强化投入筑牢汛期安全防线

**本报讯** 当下,随着汛期的到来,安全度汛成为重要的工作目标,大坞镇立足实际,发挥财政职能作用,积极筹措资金,备足防汛物资,全力以赴做好防汛各项准备工作。

大坞镇专列经费并组织人员对辖区内外河分部、龙河分部、北沙河分部等地段,及早进行全面详实的汛前勘查;对各河段倾倒的各种垃圾及早进行清理,确保河水畅通无阻。同时,结合镇情实际,积极加大资金投入督促有关部门做好河段附近防汛物资准备工作。目前已备齐砂石料、石块、编织袋、麻袋、木桩等防汛物资,建立防汛物资台账,明确专人管理。该镇还成立防汛应急指挥中心,制定了防汛应急预案,严格防汛期间值班带班制度和记录制度,确保一旦发生汛情,立即采取行动全面抢险救援。

(通讯员 杨雪 梁东亚)

### 龙阳镇加强督导检查提高工作效能

**本报讯** 近日,龙阳镇纪委组织人员对镇内各相关部门人员在岗情况、工作情况进行了现场督导,并对办公电脑内非办公软件进行了再次复查、清理。据了解,像这样的督导检查在龙阳镇已经成为常态。

近年来,龙阳镇纪委认真履行监督职能,加强机关工作作风建设,提高工作效能。该镇建立健全各项管理制度,镇纪委通过不定时抽查的方式对工作纪律加强监督,重点检查工作人员到岗到位情况,是否存在工作时间擅自离岗、饮酒、玩游戏、看电影等现象,是否存在“门难进,脸难看,事难办”的庸政懒政怠政现象。对于发现的问题,及时加以整改,并追究相关人员责任,以此增强干部的责任感、事业心和为民服务意识,提高工作效能和服务质量。

(通讯员 邱绍义 王介雪)

### 滕州三中深入开展暑期家访教育

**本报讯** “感谢学校对学生的教育和培养,我们对孩子的成长很满意。”7月19日上午,滕州三中高二(7)班学生田虎的家长在家中握着来访教师的手微笑着说道。这是滕州三中开展暑期家访工作的一个场景。

近日,为贯彻落实市局的“四个一”活动,滕州三中组织全体班主任和部分教师在校领导带领下深入到各镇街本校学生家中,向家长汇报学生的学习情况及在校表现,并开展了对部分家庭困难学生帮扶活动。老师们指导家长在暑假期间用科学的方法教育孩子,积极教育引导孩子安全度夏,与家长共同探讨促进孩子发展的教育措施、方法和手段,面对面交流安排学生暑期的安全教育,听取家长对学校育人成才的意见。此次家访活动收到了良好效果,也受到了学生家长的普遍欢迎。

(通讯员 邱文元)

### 洪绪镇教委严查暑期非法办班

**本报讯** 7月17日,洪绪镇组织检查组对镇内开展拉网式检查,重点查处暑假期间镇内非法办班情况。检查组逐个办事处、逐个村进行了走访、检查。

经检查,该镇中小学没有出现把场地租借给社会办学机构或个人,用于举办各种培训班的现象;本镇在职在岗教师没有在校外固定场所进行教学活动的行为。检查组对于在镇内查到的6个非法办班个人进行了批评警告,下达了整改通知书,责令其立即停止办班行为,退还收取的费用。该镇为杜绝教师有偿家教行为,于暑假前召开了专题会议,向教师传达了相关文件,每位教师都签订了教师拒绝有偿家教责任书,截至目前,该镇教委办已先后组织两次清查行动。

(通讯员 王超)

### 至善中学全面推进义务教育均衡发展

**本报讯** 至善中学以全市积极创建全国义务教育发展均衡县为契机,大力实施以校园绿化、美化建设、设施配套为重点的标准化建设工程,严格按照全国义务教育发展均衡县验收标准,积极改善办学条件,全面提升办学水平。

2014年9月以来学校对心理咨询室、综合实践教室、音乐教室、美术教室、图书室、教师阅览室、学生阅览室、体育器材室、微机室、物理实验室、化学实验室、生物实验室等内部设施进行充实,配足配齐了各项器材、报刊图书等教育教学装备。投入30万元实施了校园绿化工程,新增绿化面积近1200平方米,投入7.2万元新增运动场地室外器械26个;投入5.6万元新增图书400余册、各类报刊68种;投入6万元新增教师用计算机20台;投入7.56万元新增课桌凳600套;投入50万元调整学科专用教室7个;投入5万元调整公共教学用房6个并充实内部设施;学校各功能室内部条件得到较大改善。学校又全面清理了卫生死角,校容校貌焕然一新,营造出了一个洁净舒适的教育教学环境,为迎接省义务教育均衡县验收做好了充分准备。

(通讯员 张忠福)

### 级索镇中心小学开展暑期“关爱留守儿童”活动

**本报讯** 暑假开始,留守儿童都回到了自己的家里,他们或者由爷爷奶奶照顾,或者在亲戚家寄住,基本脱离了学校、老师的有效监管,学业上失教、生活上失助、心理上失恒、亲情上失落、安全上失保的“五失”问题更加突出。按照级索镇党委政府、教委办安排部署,级索镇中心小学开展丰富多彩、形式多样的关爱活动,以充实他们的暑期生活。目前组织各班认真细致地统计留守儿童,为他们建立电子档案;发放《致留守儿童家长的一封信》,开展丰富多彩的活动关心关爱留守儿童。

(通讯员 孔令娥)